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1. Generalităţi 

Mongolia, este situată în estul Asiei Centrale, la nord de China şi sud de Federaţia Rusă, fiind un teritoriu 
fară acces la mările şi oceanele lumii, accesul logistic al mărfurilor fiind făcut exclusiv pe cale terestră şi 
aeriană. Mongolia are o suprafaţă de 1.564.116 km2 fiind a 18-a ţară ca mărime în lume. Populaţia este 
puţin peste 3 milioane locuitori, fiind cea mai puţin populată naţiune independentă din lume. Circa 45% 
din populaţia mongolă trăieşte în capitala Ulan Bator. Mongolia deţine foarte puţin teren arabil, 
majoritatea teritoriului fiind acoperit de stepă, cu munţi la nord şi vest şi deşertul Gobi la sud. 
Aproximativ 30% din populaţie este nomadă sau semi-nomadă. Cultura legată de utilizarea calului este 
încă parte integrantă a vieţii cotidiene în Mongolia. Cea mai mare parte a populaţiei este formată de 
budişti (53%), urmaţi de shamanişti (4%) şi islamişti (3%). Populaţia de bază non-religioasă formează al 
doilea grup major social. Islamul este religia dominantă în rândul etnicilor kazahi. Majoritatea cetăţenilor 
mongoli sunt de etnie mongolă (96%). Kazahii (4%), tuvansii şi alte minorităţi trăiesc în special în partea 
de vest a ţării. Mongolia a aderat la Organizaţia Mondială a Comerţului în 1997 şi urmăreşte să extindă 
participarea la grupuri economice şi comerciale regionale. Limba oficiala este mongola. Moneda 
natională este Tögrög (MNT). 

Teritoriul prezent al Mongoliei a fost condus de către diferiţi conducători ai unor imperii nomade 
(Xiongnu, Xianbei, Rouran, Khaganatul turcic). În 1206, Genghis Khan a fondat Imperiul mongol, care a 
devenit cel mai mare întins teritoriu cunoscut în istorie. Nepotul lui Kublai Han a cucerit China pentru a 
stabili dinastia Yuan. După prăbuşirea dinastiei Yuan, mongolii s-au retras în Mongolia şi au revenit la 
viaţa politică dominată de conflicte interne, cu excepţia perioadei lui Dayan Khan şi Tumen Zasagt 
Khan. În secolul al 16-lea, budismul tibetan a început să se răspândească în Mongolia, astfel încât până la 
începutul anilor 1900, aproape o treime din populaţia adultă de sex masculin era formată din călugări 
budişti. După prăbuşirea dinastiei Qing, în 1911, Mongolia a declarat independenţa faţă de dinastia Qing, 
iar în 1921 a stabilit independenţa de facto de Republica Chineză. La scurt timp după aceea, ţara a intrat 
sub controlul Uniunii Sovietice. În 1924, Republica Populară Mongolă a fost declarată ca stat satelit 
sovietic. După revoluţiile anticomuniste din 1989, Mongolia a iniţiat schimbările democratice cu sistem 
politic multi-partid, o nouă constituţie din 1992, şi reforme vizând tranziţia la economia de piaţă. Ziua 
natională este 11 iunie. 
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2. Economia  

Economia  Mongoliei  este  centrată pe agricultură şi minerit. Cea  mai  mare  parte  a  populaţiei  trăieşte  
de  pe  urma  păstoritului, cuprinzând, în special, bovine, ovine, caprine, cabaline şi cămile (bactriene). 
Multe unităţi industriale au fost închise ca urmare a tranziţiei. Industria extractivă este concentrată pe 
exploatarea de: petrol, cărbune şi cupru, împreună cu exploatări mai mici, de molibden, tungsten şi 
fosfaţi. La capătul deceniilor de economie de stat, a avut loc tranziţia către capitalism. Astăzi,  Mongolia  
are peste 30.000 de întreprinderi independente, situate, în special, în şi în jurul capitalei. În afara oraşelor, 
cei mai mulţi mongoli se ocupă cu păstoritul de subszistenţă. PIB este de cca. 4300 USD/cap locuitor 
(2015). Mongolia a aderat la Organizaţia Mondială a Comerţului în 1997. Mongolia se claseaza pe locul 
72 în clasamentul Băncii Mondiale ”Doing Business”. 

Economia Mongoliei a încetinit ritmul substantial ritmul de creştere la 2,3% în 2015, de la 7,9% în 2014, 
şi 11,6% în 2013. Pentru anul curent (2016) estimările indică o creştere de 0,7%. Creşterea este 
determinată în continuare de sectorul minier. Mai mult de 89% din exporturile din Mongolia sunt 
minerale, inclusiv cupru, cărbune, aur, argint şi uraniu. Această proporţie este de aşteptat să crească la 
95% până în 2015, lucru care face ca economia mongolă să fie extrem de dependentă de preţurile 
materiilor prime la nivel mondial. 

Economia Mongoliei este dependentă de China şi Rusia, peste 37% din importuri şi respectiv, peste 25%, 
provenind din cele două ţări. Ceilalti parteneri importanţi la import sunt: SUA (9,4%), Coreea (6,1%) şi 
Japonia (4,1%). Exporturile mongole sunt preponderent destinate Chinei (88,9%) urmate de Canada 
(4,1%).  

Exporturile mongole constau în: cupru, îmbrăcăminte, animale, produse de origine animală, caşmir, lână, 
piei, fluorină, alte metale neferoase, cărbune, ţiţei, iar importurile în: maşini şi echipamente, combustibil, 
automobile, produse alimentare, bunuri de larg consum, echipamente industriale, produse chimice, 
materiale de construcţii, ţigări şi tutun, săpun şi detergent, etc. 

Mongolia nu impune taxe de export. 

3. Relaţii bilaterale  

România şi Mongolia au stabilit relaţii diplomatice la nivel de ambasadă, la 29 aprilie 1950. Misiunea 
diplomatică română la Ulan Bator a fost închisă în 1995, iar cea mongola la Bucureşti în 1997. 
Reprezentarea intereselor României în relaţiile cu Mongolia se face prin Ambasada României de la 
Beijing. Interesele Mongoliei în ţara noastră sunt reprezentate prin misiunea diplomatică a Mongoliei la 
Sofia. La Bucureşti este deschis un Consulat onorific. 

România se bucură în relaţia cu Mongolia de un capital de prietenie şi apreciere, tradiţionale, consolidate 
înainte de 1989, când au fost realizate de către ţara noastră o serie de obiective de investiţii importante  
(clădirea Circului de Stat de la Ulan Bator, fabrica de Mobilă Ulan Bator, Supermagazin alimentar, 
fabrică de tricotaje, utilaje pentru uzina de mase plastice).  

Schimburile comerciale în anul 2015 au fost de 1,32 mil USD şi de 2,6 mil USD în 2014, reprezentând 
aproape exlcusiv exporturi româneşti. În primele opt luni ale anului 2016, volumul total al schimburilor 
comerciale au fost de 1 mil USD.   

Pe linia cooperării economice au fost identificate oportunităţi de implicare în realizarea unor proiecte 
comune româno-mongole în domeniul  exploatării resurselor minerale  prin  concesionare sau exploatare  
în comun a unor zăcăminte de aur, plumb, uraniu, titan, cupru, wolfram, tungsten, fluorspar. De 
asemenea, pe linia asistenei pentru dezvoltare au fost identificate domeniile în care România se poate  
implica activ: dezvoltare rurală, energie, protecţia mediului, turism, agricultură ecologică. 
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5. Oportunitati de afaceri  

Factorii favorabili care pot contribui la dezvoltarea unor relaţii comerciale cu partenerii mongoli sunt: 
perspectivele de creştere rapidă a economiei mongole, convertibilitatea liberă a valutei naţionale, 
numărul tot mai mare de vorbitori de limba engleză în rândul generaţiei tinere, nivelul ridicat al educaţiei 
populaţiei (cu rata de alfabetizare a adulţilor de 97,4%), proporţia mare a tinerilor (deschişi la noi 
produse, servicii şi idei), reglementări flexibile legate de proprietatea străină, cele mai mici costuri la 
utilităţi din regiune. 

Principala dificultate pentru companiile straine ce doresc să exporte în Mongolia este logistica 
costisitoare, datorită faptului că Mongolia este o ţară fără ieşire la mare. Alte provocări includ: 
amendamente frecvente la legile şi reglementările ce tin de mediul economic, aplicarea inconsecventă a 
legilor şi reglementărilor, bariere lingvistice, birocraţia. Mongolia s-a clasat pe locul 72 din 168 de ţări în 
clasamentul “Transparency International”privind corupţia în anul 2015. 

Minerit 

Mongolia deţine depozite de minerale estimate la o valoare de 1,3 triliarde USD, însă numai 25% din 
teritoriu a fost evaluat din punct de vedere geologic. Exporturile majore includ: cupru, aur, molibden, 
cărbune, concentrate de fluor. Amplasarea depozitelor de minerale în apropierea Chinei şi infrastructura 
deficitară reprezintă dificultăţi privind valorificarea oportunităţilor în domeniu, care includ: explorarea 
minieră, de extracţie şi producţie, furnizarea de echipamente şi tehnologii de minerit, servicii de 
consultanţă în inginerie, servicii de formare profesionala. 

Construcţii 

Capitala, Ulan Bator, trece printr-un proces accelerat de dezvoltare, pe fondul creşterii populaţiei în 7 ani 
de la 450.000 la aproximativ 1.400.000. Cererea este în creştere şi pentru birouri şi locuinţe. Oportunităţi 
pentru companiile româneşti includ: furnizarea de echipamente şi tehnologii pentru construcţii, servicii 
de consultanţă în inginerie, servicii de arhitectură şi design, servicii de formare profesională. 

Agricultura 

Mongolia dispune de un sector zootehnic dezvoltat (oi, capre şi vite). Cu toate acestea, cotele şi 
reglementările sanitar veterinare restrictive inhibă comerţul cu carne între Mongolia şi ţările vecine. Din 
această perspectivă, zootehnia oferă oportunităţi pentru companiile româneşti cu expertiză în domeniul 
tehnologiilor de prelucrare a cărnii şi de comercializare. Facilităţile existente de prelucrare a carnii în 
Mongolia necesită a fi modernizate în vederea creşteri capacităţii de producţie şi a calităţii. 

Bunuri de larg consum  

Veniturile disponibile pentru consum au crescut semnificativ din cauza economiei în dezvoltare. Acest 
lucru a adus cu ea oportunităţi pentru producătorii de bunuri de consum şi a comercianţilor cu amănuntul. 
Oportunităţi pentru exportatorii români includ: îmbrăcăminte, produse alimentare.  

6. Intrarea pe piaţă  

Teoretic, este nevoie de 14 de zile pentru a înfiinţa o companie în Mongolia şi un capital minim de 100 
mii USD. Capitalul social se transfera într-un cont bancar mongol, înainte de înregistrare, dar poate fi 
retras după înregistrare. O entitate de afaceri este considerată ca fiind "investitor străin " în cazul în care 
acesta deţine 25% sau mai mult din capital. Proiectele care îndeplinesc anumite condiţii pot beneficia de 
un tratament fiscal favorabil pentru perioade de până la 27 de ani. 
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Investitorii străini pot iniţia patru tipuri de entităţi de afaceri: societatea cu răspundere limitată (SRL), 
care poate avea până la 50 de acţionari, sau un singur proprietar; compania pe acţiuni (SA), care trebuie 
să aibă un capital minim de 10 mil. MNT; birouri de reprezentare şi de ramură, care nu pot desfăşura 
activităţi comerciale; alte parteneriate. O societate commercială trebuie să fie înregistrată la Autoritatea 
Generală pentru Înregistrarea de stat. Se poate intra pe piaţă şi prin găsirea unui partener local şi 
acordarea drepturilor de distribuţie. Este posibil să se facă şi exporturi directe. Cu toate acestea, din 
cauza aspectelor culturale, este recomandat să aveţi un partener local, să asiguraţi prezenţa constantă pe 
piaţă sau să vizitaţi frecvent Mongolia. 

7. Cadrul juridic  

Cadrul juridic mongol are prevederi formulate vag care pot fi interpretate, care sunt supuse frecvent 
corecturilor, amendamentelor şi modificărilor. Legislaţia mongolă recunoaşte supremaţia tratatelor 
internaţionale în cazurile de conflict cu legislaţia internă. În cele mai multe cazuri, părţile sunt libere să 
selecteze arbitrajul internaţional ca metodă de soluţionare a litigiilor în cadrul elaborării contractelor în 
Mongolia. În cazul în care o plângere este depusă şi apoi a fost admisă împotriva unui cetăţean străin 
pentru încălcarea drepturilor, libertăţilor sau intereselor legitime, poate fi interzisa ieşirea sa din 
Mongolia. 

Companiile romanesti care intră în relatii de afaceri şi contracte cu parteneri din Mongolia ar trebui să 
utilizeze consultanţă juridică profesională. 

Mongolia este semnatară a următoarelor documente juridice, cu efect asupra mediului intern de afaceri şi 
investiţii: Convenţia de la Whanshington din 1965, privind investiţiile şi disputele economice-semnată în 
1996, Convenţia de la Seoul din 1985 privind Asigurarea Investiţiilor-semnată în 1999, Membru al   
WTO-1997, Membru al Agenţiei Internaţionale de Garantare Multilaterală a Investiţiilor (MIGA),    
Acorduri de Protejare reciprocă a Investiţiilor- semnate cu 39 ţări (inclusiv România, 1996) Acorduri de 
evitare a Dublei Impuneri- semnate cu 34 ţări (inclusiv România 1993), Legea mongolă a investiţiilor 
străine – adoptată în 1990, revizuită şi imbunătăţită în anii 1993, 1998, 2002, 2008 

8. Taxe şi vamă  

Taxa pe valoarea adăugată (TVA) este impusă la cota de 10% pentru bunuri şi servicii, precum şi la 
importurile în Mongolia. 

Pentru a derula activităţi comerciale pe piaţa mongolă va trebui să vă înregistraţi la Oficiul Fiscal şi să 
obţineţi statutul de plătitor de TVA, în cazul în care cifra de afaceri compania dvs. depăşeşte 10 mil. 
MNT. De asemenea, vă puteţi înregistra în mod voluntar atunci când cifra de afaceri impozabilă a 
companiei dvs. ajunge la 8 mil MNT sau dacă aţi investit mai mult de 2 mil USD în Mongolia. 

Impozitul pe profit este de 10% pentru companiile cu venituri anuale de pana la 3 miliarde MNT si este 
de 25% pentru companiile cu venituri de peste 3 miliarde MNT. 

Guvernul mongol acordă ocazional scutiri de taxe, inclusiv taxe şi TVA pentru importurile de 
combustibil esenţiale şi produse alimentare discontinue si importurile în anumite sectoare vizate de 
creştere, cum ar fi sectorul agricol. 

Taxa de import are de regulă un nivel de la 0% la 25% din valoarea în vamă a mărfurilor importate. Cele 
mai multe bunuri sunt taxate la 5%. În mod normal, valoarea în vamă se calculează la valoarea CIF. 
Oficiul vamal mongol oferă mai multe informaţii cu privire la procedurile vamale. Puteţi găsi mai multe 
informaţii despre tarifele de import în Baza de date privind accesul pe piaţă. 
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Documentele necesare pentru vămuire sunt: contractul, care include descrierea produsului, frecvenţa de 
cumpărare, condiţiile de livrare Incoterms, chitanţe, factură, lista produse, documente de asigurare, 
certificat de origine, alte documente relevante. 

9. Comportamentul în afaceri  

Mongolii vor folosi numele mic in vorbirea directă şi pot folosi în exprimare uneori numele tatălui lor 
sau a mamei ca ultim nume. În practică, de obicei, oamenii folosesc doar primul lor nume. Schimbul de 
cadouri face parte din procesul de afaceri. Cu toate acestea, în cazul în care oferiţi un cuţit de orice 
model, ei îl pot accepta numai în cazul în care va plăti o sumă simbolică pentru ea. Atunci când 
interacţionaţi cu oficialii guvernamentali, trebuie să trimiteţi întotdeauna o scrisoare pe suport de hârtie şi 
verificaţi primirea acesteia. Mongolii preferă să facă afaceri cu oameni pe care îi cunosc bine. Discuţiile 
de afaceri sunt adesea încheiate în timpul mesei şi mai ales, la un pahar de vodcă sau alte băuturi 
spirtoase. 

10. Vizita in Mongolia  

Condiţii de intrare şi regim de şedere 

Potrivit informaţiilor comunicate de Ministerul Afacerilor Externe al Mongoliei, începând cu data de 1 
ianuarie 2016, cetăţenii români posesori de paşapoarte simple/temporare, care intenţionează să 
călătorească în Mongolia în scop turistic sau de afaceri vor trebuie să aplice, în prealabil, pentru viză de 
intrare. 

Pentru viză de intrare în acest stat, cetăţenii români trebuie să se adreseze Consulatului Onorific al 
Mongoliei la Bucureşti, situat la adresa din strada Intrarea Dr. Bobeică, nr. 4, apartament 1, sector 2, 
telefon (021) 322.81.15, mobil: 0721544656, e-mail: iso@mailbox.ro. 

Informaţii utile se pot obţine şi de la Consulatul Onorific al României la Ulan Bator (Ulaanbaatar) situat 
la adresa 5th Floor, Hannu Building, Seoul Street 45/2, Bayangol District, Ulaanbaatar, Tel/Fax: 976-11-
77229999. 

Intrarea cetăţenilor străini în Mongolia este permisă doar prin 6 puncte de frontieră: Aeroportul 
Internaţional Chinggis Khan Ulan Bator, Zamin Uud (punct de frontieră rutier/feroviar la graniţa cu 
China), Tsagaannuur, Altanbulag şi Ereen-Tsay (puncte de frontieră rutiere la graniţa cu Rusia), 
Sukhbaatar (punct de frontieră feroviar la graniţa cu Rusia). Pentru persoanele care doar tranzitează 
Mongolia sunt solicitate ca documente justificative biletul de avion şi viza pentru următoarea destinaţie. 

Persoanele care vor sta mai mult de 30 zile pe teritoriul Mongoliei trebuie să se înregistreze la Poliţia 
locală, într-un interval de 7 zile lucrătoare de la sosire. 

Conform legilor locale este necesar ca străinii aflaţi pe teritoriul Mongoliei să poarte în permanenţă 
asupra lor paşaportul sau permisul de rezidenţă. Poliţia locală efectuează controale stradale, iar în 
momentul în care nu puteţi prezenta un act de identitate sunteţi pasibili de amendă. 

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o 
perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să îşi anunţe prezenţa în regiune, la Consulatul Onorific al 
României la Ulan Bator şi să-şi comunice coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de 
urgenţă. 

Vizitatori care au stat în Mongolia pentru mai mult de 90 de zile trebuie să obţină o viză de ieşire pentru 
a părăsi ţara. Viza de ieşire se obţine de la Agenţia de Imigrare şi de obicei durează 10 de zile. Vizitatorii 
pentru mai puţin de 90 de zile nu au nevoie de o viză de ieşire. Cu toate acestea, cererile pentru a ieşi din 
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Mongolia poate fi refuzată din motive, cum ar fi litigiile civile, în aşteptarea anchetelor penale sau pentru 
presupuse fapte de încălcare a legislatiei privind imigraţia. 

Asistenţă consulară 

România nu are reprezentare diplomatică sau consulară de carieră în Mongolia. 

Site-ul Comisiei Europene conţine informaţii utile privind protecţia consulară de care beneficiază 
cetăţenii UE inclusiv lista cu misiunile diplomatice ale ţărilor UE cu reprezentare în acest stat. În calitate 
de cetăţean al Uniunii Europene, cetăţenii români pot solicita, în caz de necesitate, eliberarea unui titlu de 
călătorie în vederea întoarcerii în ţară, din partea misiunilor diplomatice ale ţărilor UE. Cetăţenii romani 
care doresc să călătorească în Mongolia sau se află deja pe teritoriul său, sunt sfătuiţi să se adreseze 
Ambasadei României în China şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând astfel propriile 
coordonate pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă. Există un consulat onorific – Consulatul 
Onorific la Ulan Bator – care poate sprijini rezolvarea unor probleme urgente prin contactele cu 
autorităţile locale, dar care nu poate emite documente de identitate româneşti sau realiza formalităţi 
consulare. 

Pentru detalii privind angajarea in Mongolia, puteti obtine informatii aici sau la Oficiul pentru Imigrări, 
Naturalizare şi Cetăţeni Străini din Mongolia. 

Siguranţă şi criminalitate 

Mongolia este un stat cu un nivel de criminalitate scăzută. Infracţiunile cele mai comune, care sunt 
caracteristice în principal capitalei Ulan Bator, sunt cele de tipul furtului din buzunare, smulgerea 
genţilor, precum şi înşelăciuni. Acestea apar de regulă în zonele aglomerate, fiind de preferat a fi evitate. 
Zonele din Ulan Bator unde trebuie manifestată atenţie, deoarece sunt cunoscute ca fiind locuri unde s-au 
întâmplat cele mai multe infracţiuni împotriva străinilor, sunt: Aeroportul Internaţional Chingiss Khan, 
gara, Mall-ul situat în zona Circului de Stat şi străzile adiacente, Piaţa Naran Tuul, Mănăstirea Gandan, 
zona Poştei Centrale. Rata criminalităţii cunoaşte o creştere semnificativă în timpul Festivalului de vară 
(Naadam, în luna iulie) şi a Festivalului de iarnă (Tsagaan Sar, în lunile decembrie – februarie). 

Recomandări generale: evitarea deplasărilor pe timp de noapte, păstrarea documentelor, valorilor 
personale, biletelor de călătorie, banilor şi cărţilor de credit în locuri sigure şi a nu fi expuse ostentativ, în 
mod vizibil, în cazul călătoriei cu autobuzul sau trenul este recomandat a se supraveghea permanent 
bagajele. În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă 
contactarea celui mai apropiat post de poliţie. În cazul pierderii paşaportului se recomandă anunţarea atât 
a postului de poliţie, cât şi a Consulatului Onorific al României la Ulan Bator. 

Telefoanele sistemului de urgenţă din Mongolia sunt: Poliţia: 102;Salvare/urgenţe medicale: 103. 

Sunt interzise: fotografierea ofiţerilor de poliţie şi a militarilor; posesia şi consumul de droguri; 
conducerea autovehiculelor sub influenţa băuturilor alcoolice. 

Riscul ameninţărilor teroriste şi extremiste în Mongolia este scăzut, însă cetăţenii români trebuie să aibă 
în vedere riscurile globale pe care fenomenul terorist le poate produce oriunde în lume. Recomandăm 
evitarea zonelor în care au loc mişcări de protest politice sau de altă natură, care apar ocazional în Ulan 
Bator. Este util ca cetăţenii români care călătoresc sau se află în Mongolia să consulte periodic pagina 
Ministerului român al Afacerilor Externe . 

Sistemul medical 

Facilităţile oferite de sistemul medical din Mongolia sunt limitate şi nu îndeplinesc standardele 
internaţionale, în special în domeniul medical de urgenţă. Majoritatea unităţilor medicale sunt amplasate 
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în Ulan Bator, iar în teritoriu prezenţa acestora este scăzută. În diferite perioade ale anului apar cazuri de 
boli infecţioase ca meningita şi ciuma; sunt des întâlnite cazuri de tuberculoză. Se recomandă cu stricteţe 
folosirea apei potabile îmbuteliate. 

Din cauza calităţii scăzute a aerului, determinată de poluare, în lunile de iarnă, persoanele cu probleme 
respiratorii trebuie să manifeste o grijă deosebită şi să aibă la îndemână medicamentele necesare. 

Recomandăm tuturor cetăţenilor români care călătoresc Mongolia să încheie poliţe de asigurare medicală 
şi de călătorie, pentru întreaga durată a deplasării. Recomandăm verificarea cu atenţie a modului şi 
condiţiilor în care funcţionează asigurarea în această ţară. Serviciile de îngrijire medicală primite în 
spitale şi medicamentele trebuie plătite pe loc în numerar. 

În caz de îmbolnăvire, trebuie să aveţi asupra dumneavoastră asigurarea medicală de călătorie şi 
paşaportul. În caz că nu puteţi prezenta o asigurare de călătorie aceste costuri medicale ajung la sume 
foarte mari, uneori de ordinul zecilor de mii de dolari. În cazul existenţei unor probleme cronice de 
sănătate este necesar să vă luaţi măsuri suplimentare de precauţie. 

Condiţii privind traficul auto 

Starea şoselelor şi a infrastructurii rutiere este la un nivel scăzut. Traficul în Ulan Bator se desfăşoară în 
condiţii improprii datorită nesemnalizării corespunzătoare a intersecţiilor (lipsa semnelor de circulaţie şi 
a semafoarelor), precum şi a numărului mare de maşini în raport cu infrastructura existentă. Se 
recomandă evitarea pe timpul nopţii a deplasărilor cu autoturismul în afara capitalei. Sistemul de 
transport public este bine reprezentat şi împărţit corespunzător pentru atingerea tuturor zonelor oraşului, 
este ieftin, de încredere, dar foarte aglomerat. Există, de asemenea, serviciul de taxi şi serviciul de 
închiriere de maşini, precum şi serviciul de a închiria maşini cu şofer la dispoziţie. 

Pentru a putea conduce în Mongolia, este necesar un permis de conducere internaţional, eliberat de 
Automobil Clubul Român. 

Moneda şi utilizarea cărţilor de credit 

Unitatea monetară utilizată în Mongolia este cunoscută sub numele de Tugrug (Tögrög). Plata cu cărţile 
de credit este acceptată de majoritatea hotelurilor, restaurantelor şi magazinelor din Ulan Bator. Se poate 
retrage din bănci numerar în baza cărţilor de credit; băncile la care se poate efectua acest serviciu sunt 
Banca de Comerţ şi Dezvoltare, Golomt Bank, Khan Bank, Khas Bank. 

Există serviciul de transfer internaţional de bani (Western Union). În Ulan Bator există câteva ATM-uri 
(VISA şi Maestro/Cirrus) dar acestea nu funcţionează întotdeauna şi nu prezintă încredere. În afara 
capitalei Ulan Bator există doar câteva ATM-uri, singura metodă de plată acceptată în restul teritoriului 
fiind cea în numerar. 

Regimul medicamentelor 

Este permisă introducerea în Mongolia a unei cantităţi rezonabile de medicamente, strict pentru uzul 
personal. Printre acestea, sunt incluse tratamentele pentru urgenţe sau pentru boli cronice, doar pe baza 
prescripţiei medicale. Pentru cei care călătoresc cu avionul, medicamentele trebuie puse în bagajul de 
cală. 

Reglementări vamale 

Importul de arme de foc şi muniţie presupune obţinerea în prealabil a unei autorizaţii din partea 
Guvernului mongol. Exportul de antichităţi necesită eliberarea unui certificat vamal, la momentul 
cumpărării, de către magazinele de antichităţi autorizate în acest sens. 
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La intrarea în Mongolia, este permisă introducerea în ţară a următoarelor articole: 200 de ţigarete, 50 
trabucuri şi 250 grame de tutun, 1 litru alcool peste 14°, 2 litri de vin şi 3 litri de bere, bunuri de uz 
personal cu o valoare maximă de 1.000 USD, efecte personale. Trebuie declarate următoarele: vestigii 
arheologice, cărţi şi manuscrise vechi, obiecte de artă, electronice. Sunt interzise: cărţi, filme sau alte 
materiale pornografice, narcotice şi alte substanţe psihotrope, arme de foc, substanţe chimice sau 
radioactive, organe umane. 

La ieşirea din Mongolia, se aplică aceleaşi condiţii, cu menţiunea că bunurile de uz personale, 
nedestinate comercializării, sunt limitate la valoarea de maxim 500 USD. 

12. Contacte 

Consulatul Onorific al României la Ulan Bator 
Adresa: 5th Floor, Hannu Biulding, Seoul Street-45/2, Bayangol District, Ulaanbaatar 
Telefon/Fax: +976 11 77229999 
Program cu publicul: 10.00-14.00 
Consul onorific: Dl. Odonsuren ULZIIBAT 
 
Consulatul Onorific al Mongoliei în Bucureşti 
Cancelaria şi Secţia consulară 
Adresa: Intrarea Dr. Bobeica nr. 4, Ap. 1, sector 2, 024025, Bucureşti 
Telefon: 021 322 81 15 
Mobil: 0721 544 656 
E-mail: iso@mailbox.ro  
Consul onorific: Dna. Maria Rodica POP 
 
Ambasada Mongoliei în România 
Ambasada Mongoliei în România este reprezentată de Ambasada Mongoliei în Bulgaria 
Cancelaria 
Adresa: Sofia, 52, rue Frederic Joliot-Curie 
Telefon: (00359-2)  865 90 12 
Fax: (00359-2)  963 07 45 
E-mail: mongemb@gmail.com  
Website: www.embassyofmongolia.hit.bg  
Program de lucru: 09.00 – 13.00; 14.00 – 18.00 
Ambasador Extraordinar şi Plenipotenţiar: E.S. Dl. Lkhamsuren DUGERJAV 
(Reşedinţa la Sofia) 
 
Nota: 
Pentru redactarea acestui îndrumar au fost folosite următoarele surse:  
Îndrumari de afaceri-ediţia 2009; Wikipedia; www.mae.ro; UKTI; BM; 
 
Important ! 
Cu toate că s-au făcut toate demersurile pentru a verifica informaţiile prezentate în acest document şi ele sunt actuale şi 
corecte dupa cunoaşterea noastră, utilizatorii sunt rugaţi să verifice ori de câte ori este nevoie, pentru ca să nu fi avut loc 
modificări sau schimbări de situaţii. Autorul îndrumarului (Ministerul Economiei, Comerţului şi Relaţiei cu Mediul de 
Afaceri/MECRMA) nu îşi asumă nici o responsabilitate pentru erorile, omiterile, sau interpretările contradictorii prezentate în 
acest document.  
 
Cititorii trebuie să îşi asume în întregime responsabilitatea pentru stabilirea aspectului legal şi moral al fiecărei afaceri 
întreprinse sau puse în practică într-o anumită zonă geografică specifică, indiferent dacă aceste afaceri sunt sugerate, direct sau 
indirect în această prezentare. Autorul nu este responsabil pentru nici o pierdere, risc sau distrugere în urma utilizării/punerii 
în aplicare a oricărora dintre informaţiile prezentate în acest document. 
 
MECRMA nu îşi asumă nici o responsabilitate pentru neîndeplinirea sau îndeplinirea defectuoasă a serviciilor prestate de 
companiile juridice şi financiare prezentate în acest Îndrumar, includerea în listă fiind considerată doar o sugestie. 


